



治理后的外婆溪推出夜游项目。记者 龚国荣 摄

清清河水绕村庄 滕头治水添新景

本报讯（记者 鲁威 通讯员 钟水军）摇橹船慢悠悠地穿行在烟雾弥漫的外婆溪上，不远处传来阵阵叫卖声；戏船上的越剧、甬剧、走快板唱得欢，在水波荡漾中欣赏那荡气回肠或委婉悦耳的戏曲；外婆溪中，鸬鹚在不停地抓鱼，河里的鸭子、鹅悠闲地游着，间或也有几只飞鸟擦水飞过……今年，奉化滕头村的环村河外婆溪一期工程综合开发完成后，再现原汁原味的乡土景观，迎来游客的点赞。

外婆溪河，由剡江活动堰流入，流经潘前、青云、后竺、塘湾、滕头等5个行政村，全长8300余米，沿河居住着2600余户人家，7000多人，为市级河道。不过，早在几年前，外婆溪由于长年疏于治理，河道淤塞，河边垃圾遍地，杂草丛生，成了当地的“龙须沟”，严重影响了沿河居民生活用水及农田灌溉。处于下游的滕头村的水道环境也受到了影响。

“以前沿岸的居民生活用水等废水都是直排外婆溪，污水横流，天气一热，河水常常发出臭味。尤其是到了夏天，沿河蚊子、苍蝇也非常多。”一位在河边乘凉的老婆婆笑着说。不过，现在河道改造后，河水清澈了，特别是小孩子喜欢到河道边的浅滩上嬉戏玩耍。

昨天傍晚，记者沿着滕头村的河岸一路步行，看到河道两旁鲜花盛开，草坪上人们嬉戏玩耍。划艇在水面上划出道道水线。廊桥上，有的村民坐在岸边纳凉，有的村民在音乐声中翩翩起舞。

两年来，奉化市总投资5750万元治理外婆溪及其支河工程初显成效，共治理河道11公里，在改善水质的同时，大大提升了河道周边区域的防洪排涝能力。此外，滕头村每年也投入巨资，持续实施“蓝天、碧水、绿色”三大生态工程，生活垃圾无害化处理、雨污分流基础设施、清洁能源综合利用等一批项目先后投入使用。

去年以来，滕头村通过改造外婆溪的景观设置，对绕村河外婆溪进行景观改造，突出水景、夜景，进一步丰富乡村休闲旅游的内涵。

“外婆溪一期工程治理完毕后，滕头村加入烟雨汀江、廊桥听戏、古渡放灯、徒手抓鱼以及坐马车骑单车等一系列充满乡土风情的夜游项目后，大大延长了游客逗留时间。”滕头村的负责人告诉记者，“二期工程即将动工，以后这里将出现清清河水绕村庄的江南水乡景象。”来自滕头村的一项数据显示，外婆溪治理后，去年春节至今，滕头村游客旅游综合收入同比增加了40%。



游客们划着皮划艇欣赏两岸风景。记者 龚国荣 摄



美年大健康招募英才



美年大健康产业(集团)股份有限公司，始创于2004年，集团以上海为全国总部，覆盖29个省、直辖市、自治区，辐射包括上海、北京、沈阳、广州、成都、重庆、宁波、大连、天津、哈尔滨等50多座核心城市，100余家体检中心规模。由10000余位院士、教授、主任、医师、健康顾问等组成的专业服务团队，2014年服务人次近600万，预计2015年突破1000万人次，并以优质的服务和良好的信誉赢得了广大客户及管理部门的高度评价。

宁波海曙美年综合门诊部是美年大健康产业(集团)旗下子公司，诚挚邀请社会各界精英加入(各科体检医生及护士数名)共同努力，共创辉煌。

**招募电话:15381913830
体检预约热线:0574-87457333
本部地址:宁波市海曙区民通街100号
恒茂商业广场1号楼1-2层**